

**为扩大生产,现河北冀美林泡塑制品有限公司招聘以下职位:**

●车间维修工、电工各两名,操作工数名:45周岁以下,身体健康,吃苦耐劳,有专业技术补贴,月薪5000—8000元。  
●办公室文员及会计数名,要求年满18周岁,熟悉办公软件,每月四天公休,月薪3000—6000元。  
●带车司机数名:4.2米的平板货车或加长油三轮,工资10000—30000元。●门卫两名:60岁以下,身体健康,能适应夜班工作。  
公司有食堂宿舍,地理位置优越,待遇优厚,每月都有福利待遇,工作优秀者可升职加薪。地理位置:河北省沧州市张官屯工业园区 电话:15720487345(微信同步)



## 2岁男孩踩翻浮板 一条腿掉进电梯井

# 等电梯的木工师傅肖照福一把拎起他

本报讯(记者 杨玉霞)7月5日,市民解先生2岁的孙子踩空浮板差点掉进电梯井。多亏市民肖照福手疾眼快,在关键时刻拽住孩子,避免了一场意外的发生。

据解先生说,当天上午,他和老伴带着一个5岁和一个2岁的孙子去市区亚龙湾西区看房子。他们在小区负二层等电梯,准备上楼去看房子。

在等电梯的时候,2岁的孙子在电梯口附近跑来跑去。

突然,孩子脚下的一块浮板翻转,孩子的一条腿瞬间就掉了下去。听到孩子惊恐的尖叫声,解先生和老伴一下子就蒙了。

就在老两口被突如其来的意外吓坏的时候,一位同样在等电梯的男子手疾眼快,一把拽住孩子的胳膊,迅速把孩子拎了上来。



大家这才发现,孩子险些跌落的地方是个深3米左右的电梯井。

解先生说,可能电梯井上面的盖子破损,被人们用一块浮板暂时盖住。孩子奔跑的时候踩在浮板的一侧,浮板突然翻转才出现这样的意外。

说起这件事的时候,解先生心有余悸地说:“如果不是这位男士出手相救,后果不堪设想。”

解先生四处打听得知,救起他孙子的这位热心男士叫肖照福,是润松定制家具厂的木工师傅(左图)。当天,肖照福去亚龙湾西区给顾客装修,在等电梯的时候恰好看到解先生的孙子差点掉进电梯井。

事后,解先生的儿子和家人带着钱和礼物去找肖照福当面致谢,被肖照福婉拒。

## 青县人民医院马兰:

# 人人称赞的热心“马大姐”

本报讯(见习记者 王宝航 记者 崔春梅)青县人民医院呼吸肿瘤内科副护士长马兰是单位有名的热心人。不管是照顾病人还是去一线抗疫,她都充满着爱心、耐心 and 责任心。

35岁的马兰是青县人民医院的一名主管护师。曾有一位老年患者在马兰所在的呼吸肿瘤内科住院。有一天,马兰去巡视病房时,发现这位老人在卫生间的马桶上起不来了。老人的下半身沾满了大便。马兰帮老人清理了身上的粪便,又和同事将老人扶回病房。直到现在,老人的家属提起这件事来都感动不已。

2019年,马兰成为青县人民医院呼吸肿瘤内科副护士长。她不仅自己通过网上课堂、听公开课的方式学习新知识,还带领全

科护士不断进步。每到节假日,她总是让其他护士回家过节,自己留下来坚守岗位。

新冠肺炎疫情发生以后,作为一名有10年党龄的党员,马兰主动请缨去支援武汉。2020年2月5日,马兰作为青县人民医院援鄂医疗队队长,带领4名队员踏上了驰援武汉的征程。当年2月25日,马兰第9次进舱。由于天气原因,她有些中暑。在带领病人做CT检查的过程中,笨重的防护服、雾气蒙蒙的护目镜、火辣辣的太阳让她感到胸闷、眩晕、想吐,但她只是在阴凉处稍作休息就又去工作了。

在同事眼中,马兰是护士们的知心大姐,是一个多方协调、处理问题的协调者,但更多时候,大家都喜欢叫她“热心马大姐”。

### “两优一先”典型事迹

## 任丘市疾控中心丁玉柱:

# 拄着拐杖奔波在防控一线

本报讯(见习记者 王宝航 记者 崔春梅)在任丘市疾控中心工作的丁玉柱不辞辛苦,冲锋在前。在疫情防控期间,他过度劳累导致腰间盘突出症状加重,却仍然拄着拐杖奔波在防控一线。

去年春节,新冠肺炎疫情汹涌而来。丁玉柱当时刚做完腰间盘突出手术不久。他不顾家人的劝说挺身而出,承担起筹建集中隔离点的工作。白天,他穿梭在各个隔离点之间,协调指导人员入住、医学观察、后勤保障、解除隔离等工作。晚上,为确保数据统计及时准确,他还要亲自核准各类上报数据,经常忙到凌晨一两点钟。整整25天,他没有回过一次家。

由于过度劳累,丁玉柱腰

间盘突出症状开始加重。他逐渐出现左腿麻木、左脚趾知觉变差、左脚无法正常抬起等症状,不得不依赖拐杖辅助行走。

为了不影响工作,丁玉柱把理疗仪带到单位,实在难受的时候就靠做理疗、牵引来缓解腰椎压力。

同事劝丁玉柱歇一歇,他却摇摇头说:“前期工作你们不了解,交出去我不放心。”就这样,人们每天都能看到一个个满头白发、拄着拐杖的身影奔波在隔离点的各个角落。

在疫情防控这场没有硝烟的战役中,丁玉柱作为一名普通的中共党员,毅然冲锋在前,成为坚守防控一线的“特种兵”。

## 海洋馆的动物如何避暑

本报记者 吕依霖

炎炎夏日,天气持续升温,人们可以躲进空调房,沧州海洋馆里的海洋动物如水獭、海龟、小丑鱼、柠檬鲨等,又该怎样避暑呢?近日,记者来到沧州海洋馆,揭秘海洋动物的“夏日避暑模式”。

沧州海洋馆养殖部经理吴智勇告诉记者,海洋动物“避暑”的关键是控制好水温。

沧州海洋馆一共有72个水池,每个水池的出水口都连接着调控室内相对应的一组管道。总控室内有一组大型调温机器。这组机器可给自来水加热和降温,调温后的自来水会分流到每个水池对应的管道中。

每组管道末端有控制出水的开关,且配有一个自动调温阀门。这个阀门会自动检测水温。一旦水温过高或者过低,阀门会自动开启出水开关进行调节。比如,自动调温阀门检测到水獭水池的水温高于设定水温,便会自动开启开关,将冷水通过管道注入水池调节水温,反之亦然。

工作人员会事先设定好每个水池的水温,比如鱼类生存的水温一般为27.5℃。水



水獭在舒适的环境中玩耍

獭、海狮、海豹等海洋哺乳动物水池里的温度则一般设置为26℃。

沧州海洋馆市场部经理薛剑松告诉记者,海洋哺乳动物生存的水温通常比鱼类生存的水温低1℃至2℃,水温在26℃至28℃之间便可让海洋馆内的动物舒适生活。与此同时,饲养员每天都会用水银温度计实地监测水温,检查动物们的生活环境,

保证它们在舒适的水温中玩耍,安稳度过夏日。

记者采访得知,这些海洋动物也要“吹空调”。大型中央空调调节了整个海洋馆的室内温度,保证海洋动物能安稳度过夏日。

此外,进入炎炎夏日后,一些海洋动物会“自行”采取措施让自己更凉爽,如海豹、海狮会褪掉身体表面的绒毛来调节自身体温。

## “塞”过来的伞

本报通讯员 左越 本报记者 马晓彤

大雨中,黄骅市民张芝坤、马玉芬夫妻俩撑起一把伞,感觉心里暖暖的。这把伞不是他们的,而是有人“塞”进他们手中的。

前段时间,张芝坤、马玉芬从医院探望完病人骑自行车回家时,突然下起大雨。夫妻俩没带雨具,附近也没有可以避雨的地方,只能急匆匆地冒雨赶路。

“伞!大伯……”大雨中,张芝坤突然听到了喊声。他循声望去,只见一辆

银白色轿车停下来,车内的两位小伙子从摇下的车窗里递出一把伞。

刚开始,张芝坤和马玉芬不好意思接伞。“大伯大娘,你们年纪大了,别淋雨感冒了,快拿着吧!”两位小伙子硬是把伞“塞”到他们手中。在雨伞的遮蔽下,张芝坤和马玉芬顺利回到家中。

到家后,夫妻俩的心情久久不能平静。“怎么就问问两位小伙子的名字呢?咱得好好谢谢人家!”张芝

坤对老伴说。遗憾的是,事发突然,他们没有看清对方的车牌和模样,只记得车身上标有“保险公司”的字样。

在笔者的努力下,终于找到那两位小伙子。他们就是在黄骅当地一家保险公司上班的杨旭和褚林嘉。杨旭和褚林嘉表示,把伞送给雨中两位的老人,只是举手之劳。



新闻边角